

Иван МОСКВИН:

А МХАТ гастролировал в Белоруссии...

Художественный театр одним из первых почувствовал удары гитлеровских полчищ. 22 июня 1941 года мы играли в Минске. В первый же день войны фашисты начали бомбить город, безжалостно истребляя беззащитное население, разрушая памятники культуры и искусства. Это было началом длинной цепи кровавых злодеяний людоеда Гитлера...

Мы пробовали продолжать в Минске наши спектакли, но это было невозможно — город горел, люди гибли, трудно было заниматься искусством. Ночью 24 июня мы покинули город, объятый пламенем. На следующий день узнали, что здание, где играл МХАТ, разрушено. Гостиница, где жили наши актеры, сгорела, декорации к спектаклям «На дне», «Тартюф», «Дни Турбиных» и «Школа злословия» уничтожены. Так война неожиданно ворвалась в мирную жизнь Художественного театра.

Сов. культура, 1984, 21 июля